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Fontos tudnivalok

A feladatlap megoldasédhoz 120 perc all rendelkezésére.

Olvassa el figyelmesen a feladatok el6tti utasitdsokat, €s gondosan ossza be idejét!

A feladatokat tetszdleges sorrendben oldhatja meg.

Hasznalhat6 segédeszkozok: zsebszamologép, fiiggvénytablazat.

Ha valamelyik feladat megoldasdhoz nem elég a rendelkezésre alld hely, kérjen potlapot. A
potlapon tiintesse fel a feladat sorszamat is.

It jelolje be, hogy a 3/A és a 3/B feladatok koziil melyiket valasztotta (azaz melyiknek az
értékelesét keri):

3/
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ELSO RESZ

Az alabbi kérdésekre adott valaszlehetGségek koziil pontosan egy a jo. Irja be ennek a
valasznak a betiijelét a jobboldali fehér négyzetbe! (Ha sziikséges, szamitdasokkal ellendrizze
az eredményt!)

1. A grafikonok két jarmii mozgasirél késziiltek. Melyik tett meg nagyobb utat a
grafikonon abrazolt ido alatt?

s (km)
150

5 (km)
150

t (h)

A) Azl szamu.
B) A Il. szamu.
C) Egyenl6 utat tettek meg.

2 pont

2. Hogyan valtozik a teljesitményiink, ha hiromszor annyi munkat haromszor annyi
ido alatt végziink el?

A) Nem valtozik.
B) Haromszorosara no.
C) Kilencszeresére no.

2 pont

3. A réz fajhéje haromszorosa az 6loménak. Azonos tomegii rézcsé és 6lomesé hémér-
sékletét melegitéssel azonos mértékben megndoveljiikk. Mit mondhatunk a melegi-
téshez sziikséges horol?

A) A rézcsO melegitéséhez haromszor akkor hé sziikséges, mint az 6loméhoz.
B) Az 6lomceso melegitéséhez haromszor akkora hé sziikséges, mint a rézéhez.
C) A két cs6 melegitéséhez azonos nagysagu ho sziikséges.

2 pont
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4. A radioaktiv 'C atommagok hany szizaléka bomlik el a felezési idé kétszerese

alatt?
A)  75%
B) 50%
C) 25%
2 pont
5. Mi a feltétele egy test gyorsulé mozgasanak?
A) A testre ne hasson semmilyen fékezderd (pl. strlodasi erd).
B) A test sebességének iranya megegyezzen a ra hato erdk ereddjének
iranyaval.
C) A testre hat6 erdk ereddje ne legyen 0.
2 pont

6. Egy szigetelo labon allo, elektromosan toltott fémpoharrol toltést szeretnénk
levenni. E célbol egy szigeteld nyélre erdsitett, toltetlen fémgolyot érintiink a
poharhoz. Hova érintsiik a fémgolyot, hogy levehessiink a pohar toltésébol?

A) A fémpohar belsé feliiletéhez. L
B) A fémpohar kiilso feliiletéhez.
C) Mindegy, hova érintjiik a fémgolyot.

d 2 pont

7. Két test azonos szogsebességgel egyenletes kormozgast végez. Melyik allitas helyes?

A) A két test fordulatszdma biztosan egyenlo.
B) A két test keriileti sebessége biztosan egyenlo.
C) A két test centripetalis gyorsulasa biztosan egyenld.

2 pont
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8. Az alabbi allitasok hullimjelenségekre vonatkoznak. Melyik allitas hamis?

A) A polarizaci6 transzverzalis és longitudinalis hulldmok esetében is
tapasztalhato jelenség.

B) Az interferencia jelensége hullimok talalkozéasakor jon létre.

C) Azclhajlas jelensége a hullamoknak a hullamhosszukkal 6sszemérheto
réseken, akadalyokon torténo athaladasakor figyelhetd meg.

2 pont

9. Az alabbi jelenségek koziil melyik magyarazhaté a fény részecsketermészetével?

A) Az elhajlas.
B) A polarizacié.
C) A fényelektromos hatas.

2 pont

10. Az alabbi jelenségek koziil melyik értelmezheté a hémozgas fogalmaval?

A) A fiitétest f016tt a levegd felfelé dramlik.

B) A nyitott tivegben 1év0 kdlni szagat egy 1d6 utan a szoba tavolabbi részében
is érezziik.

C) Nyari reggeleken a sz€l a hivosebb tenger feldl a melegebb szarazfold felé fu;.

2 pont

11. A visszafelé lejatszott filmeket azért tartjuk mulatsagosnak, mert olyan jelenségeket
mutatnak, melyek a valéosagban sohasem torténnek meg (pl. az 6sszetort pohar nem
all 6ssze egésszé). Melyik fontos torvénnyel fiigg ossze ez a tapasztalat a folyamatok
iranyarol?

A) A termodinamika I. fététele.
B) A termodinamika II. fotétele.
C) Az energiamegmaradas torvénye.

2 pont
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12. Miért hajnalban keletkezik a harmat?

A) Mert a talajban 1év6 viz ekkor parolog a legerdsebben.
B) Mert a névények ekkor parologtatjak el a legtobb vizet.
C) Mert ekkor hiil le annyira a levegd, hogy a benne 1évo para lecsapodjon.

2 pont

13. A személyauté elsé helyzetjelzo lampajanak ellenallasa 37,5 Q. Az akkumulator fe-
sziiltsége 12 V. Mekkora erésségii aram halad at a lampan miikodés kozben?

A) 032A.
B) 3,125A.
C) 45A.

2 pont

14. Két azonos ellenallast egyszer sorosan, egyszer parhuzamosan kapcsolunk ugyanarra
a fesziiltségforrasra. Melyik esetben lesz nagyobb az ellendllason felszabadul6
osszteljesitmény?

A) Ha sorba kotjiik Oket.
B) Ha parhuzamosan kotjiik oket.
C) Mindkét esetben ugyanannyi az osszteljesitmény.

2 pont
15. Hany neutron van az *; U izotép atommagjaban?
A) 144
B) 236
C) 328
2 pont
16. Melyik sugirzas elekromosan semleges?
A) Az a-sugarzas.
B) A B-sugérzas.
C) A y-sugarzas.
2 pont
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17. Melyik leiras adja meg helyesen a transzformator miikodését?

A) Ahanyszor nagyobb a szekunder tekercs ohmos ellendlldsa a primer teker-
csénél, annyiszor nagyobb a szekunder fesziiltség a primer fesziiltségnél.

B) A primer tekercsben foly6 valtakoz6 aram valtozé magneses mezdje hata-
sara indukalodik fesziiltség a szekunder tekercsben.

C) A transzformatorban a vasmag biztositja az elektromos Osszekottetést a pri-
mer és szekunder tekercs kdzott.

2 pont

18. Az orvosi diagnosztikaban alkalmazott endoszkop fontos eleme a fényvezetd kabel.
Milyen elven miikodik?

A) A fényvezet6 kabel falan egy tiikr6z6 bevonat van.
B) A fényvezeto kabelt fényelnyelo réteggel vonjak be.
C) A fény a kabel falan teljes visszaverdodést szenved.

2 pont

19. A Foldén egy test gravitaciés gyorsulasinak értéke fiiggetlen a test tomegétél. Igaz-e
ez mas égitesteken is?

A) Igen.
B) Nem.
C) Csak a Foldhoz hasonlo tomegl és méretii égitesteken igaz.

2 pont

20. A mai technika lehetévé teszi, hogy a csillagaszati megfigyeléseket Fold koriili
palyan kering6 tavcsovel végezzék. Mi ennek az elonye?

A) A tavceso sokkal kdzelebb van a csillagokhoz, ezért azok jobban lathatoak.
B) A megfigyeléseket nem zavarja a Fold 1égkore.
C) A tavcesovet pontosabban lehet a megfigyelt célra iranyitani.

2 pont

irasbeli vizsga 0512 7/12



Fizika — kozépszint Azonositéjelz\ \ \ \ | \ \ \ \ | \

MASODIK RESZ

Oldja meg a kovetkezo feladatokat! Megallapitdsait — a feladattol fiiggben — szévegesen,
rajzzal vagy szamitdassal indokolja is! Ugyeljen arra is, hogy a hasznalt jelolések
egyertelmiiek legyenek!

1. A fémeziistb6l megvilagitas hatisara kilépé elektron kilépési munkaja 0,69 aJ.

a) Legalabb mekkora legyen annak a fénynek a frekvencidja, amelynek hatasara az elektron
kiléphet az eziist feliiletéré1? (A Planck-allando értéke 6,63-107°* Js.)

b) Milyen fényrdl lehet sz6: infravords, lathatd vagy ultraibolya fényrdl?

a) b) Osszesen

10 pont | 3 pont | 13 pont

irasbeli vizsga 0512 8/12



Fizika — kozépszint Azonositéjelz\ \ \ \ | \ \ \ \ | \

2. Egy iizemi fesziiltségen miikodé elektromos meriiléforraloval (fesziiltség 230V,
aramerosség 2 A) melegitenek 12 percen at 4 liter vizet (a viz fajhéje 4200 J/kg K).
a) Hany forintba keriil a vizmelegités, ha 1 kWh elektromos energia ara 32,20 Ft?

b) Mennyi lesz a viz hdmérséklete a melegités végén, ha a melegités hatasfoka 90%, ¢és
kezdetben a viz hdmérséklete 20 °C volt?

a) b) Osszesen

9 pont |10 pont| 19 pont
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A 3/4 és a 3/B feladatok koziil csak az egyiket kell megoldania. A cimlap belsé oldalan jelolje
be, hogy melyik feladatot valasztotta!

3/A Fizikaéran a tanuléknak egy rugé D rugéallandéjat kellett meghatirozniuk.
Ezért azt mérték, hogy az ismeretlen rugoallandéjui rugé Ax megnyulasat
mekkora F ero hozza létre. A mérési adatok a tablazatban lathatok.

Ax (m) 0,01 0,02 0,03 0,04 005 006 0,07

F (N) 0,12 0,256 0,38 0,51 0,63 0,76 0,89

a) Igazolja, hogy a mérési eredmények megfelelnek az erd és a megnyulas kozotti ismert
Osszefiliggésnek!

b) Az adatok alapjan hatdrozza meg a rugéallando értékét!

¢) Allapitsa meg, hogy mekkora munkavégzéssel lehet a rugd megnytilasat 3 cm-rl 7 cm-re
novelni!

a) b) ¢) |Osszesen

9 pont | 3 pont | 6 pont | 18 pont
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3/B Egy fehér papirlapra egy abrat rajzolunk, majd a jél megvilagitott lapot egy 20
cm fokusztavolsaga gombtiikor elé helyezziik. A lapot addig mozgatjuk az optikai
tengely mentén, mig az altalunk rajzolt abra mellett megjelenik annak éles képe.

abra  kép

oo

optikai tengely o Y

a) Homort vagy domborti gombtiikrét hasznaltunk-e?

b

gombtiikér

b) Helyesen mutatja-e a l1étrejott képet a rajz, vagyis a kép valdoban ugyanakkora-e, mint az
eredeti abra?

¢) Milyen tavolsagban van az erny6 a tiikortdl ebben a helyzetben?

a) b) ¢) |Osszesen

8 pont | 6 pont | 4 pont | 18 pont
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Figyelem! Az értékelo tanar tolti ki!

elért maximalis

pontszdm | pontszam
1. Feleletvalasztos kérdéssor 40
11. Osszetett feladatok 50
OSSZESEN 90

javito tanar

clért | programba
pontszam |  Deirt

pontszam
1. Feleletvalasztos kérdéssor
I1. Osszetett feladatok
javito tanar jegyz0o
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